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购票 

【问题描述】 

今年夏天，NOI 在 SZ 市迎来了她 30 周岁的生日。来自全国 𝑛 个城市的 OIer

们都会从各地出发，到 SZ 市参加这次盛会。 

全国的城市构成了一棵以 SZ 市为根的有根树，每个城市与它的父亲用道路

连接。为了方便起见，我们将全国的 𝑛 个城市用 1 到 𝑛 的整数编号。其中 SZ 市

的编号为 1。对于除 SZ 市之外的任意一个城市 𝑣，我们给出了它在这棵树上的

父亲城市 𝑓𝑣 以及到父亲城市道路的长度 𝑠𝑣。 

从城市 𝑣 前往 SZ 市的方法为：选择城市 𝑣 的一个祖先 𝑎，支付购票的费用，

乘坐交通工具到达 𝑎。再选择城市 𝑎 的一个祖先 𝑏，支付费用并到达 𝑏。以此类

推，直至到达 SZ 市。 

对于任意一个城市 𝑣，我们会给出一个交通工具的距离限制 𝑙𝑣。对于城市 𝑣 

的祖先 𝑎，只有当它们之间所有道路的总长度不超过 𝑙𝑣 时，从城市 𝑣 才可以通过

一次购票到达城市 𝑎，否则不能通过一次购票到达。对于每个城市 𝑣，我们还会

给出两个非负整数 𝑝𝑣, 𝑞𝑣 作为票价参数。若城市 𝑣 到城市 𝑎 所有道路的总长度为

 𝑑，那么从城市 𝑣 到城市 𝑎 购买的票价为 𝑑𝑝𝑣 + 𝑞𝑣。 

每个城市的 OIer 都希望自己到达 SZ 市时，用于购票的总资金最少。你的任

务就是，告诉每个城市的 OIer 他们所花的最少资金是多少。 

【输入格式】 

从文件 ticket.in 中读入数据。 

输入文件的第 1 行包含 2 个非负整数 𝑛, 𝑡，分别表示城市的个数和数据类型

（其意义将在后面提到）。 

输入文件的第 2 到 𝑛 行，每行描述一个除 SZ 之外的城市。其中第 𝑣 行包含

 5 个非负整数 𝑓𝑣 , 𝑠𝑣, 𝑝𝑣, 𝑞𝑣, 𝑙𝑣，分别表示城市 𝑣 的父亲城市，它到父亲城市道路的

长度，票价的两个参数和距离限制。 

请注意：输入不包含编号为 1 的 SZ 市，第 2 行到第 𝑛 行分别描述的是城市

 2 到城市 𝑛。 

【输出格式】 

输出到文件 ticket.out 中。 

输出包含 𝑛 − 1 行，每行包含一个整数。其中第 𝑣 行表示从城市 𝑣 + 1 出发，

到达 SZ 市最少的购票费用。 

同样请注意：输出不包含编号为 1 的 SZ 市。 

【样例输入 1】 

7 3 

1 2 20 0 3 
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1 5 10 100 5 

2 4 10 10 10 

2 9 1 100 10 

3 5 20 100 10 

4 4 20 0 10 

【样例输出 1】 

40 

150 

70 

149 

300 

150 

【样例说明 1】 

样例如右图所示。 

从每个城市出发到达 SZ

的路线如下（其中箭头表示一

次直达）： 

城市 2：只能选择 2 → 1，

花费为 2 × 20 + 0 = 40。 

城市 3：只能选择 3 → 1，

花费为 5 × 10 + 100 = 150。 

城市  4 ：由于  4 + 2 =

6 ≤ 𝑙4 = 10，故可以选择 4 →

1。若选择 4 → 1，花费为 (4 +

2) × 10 + 10 = 70；若选择

 4 → 2 → 1，则花费为  (4 ×

10 + 10) + (2 × 20 + 0) =

90；因此选择 4 → 1。 

城市  5：只能选择  5 →

2 → 1 ， 花 费 为  (9 × 1 +

100) + (2 × 20 + 0) = 149；

无法选择  5 → 1，因为  𝑙5 =

10，而城市 5 到城市 1 总路程为 9 + 2 = 11 > 𝑙5，城市 5 不能直达城市 1。 

城市 6：若选择 6 → 1，花费为 (5 + 5) × 20 + 100 = 300；若选择 6 → 3 →

1，花费为 (5 × 20 + 100) + (5 × 10 + 100) = 350；因此选择 6 → 1。 

城市 7：选择 7 → 4 → 1，花费为 (4 × 20 + 0) + ((4 + 2) × 10 + 10) = 150；

其他方案均比该方案差。 
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【样例输入输出 2】 

见选手目录下的 ticket/ticket.in 与 ticket/ticket.ans。 

该组样例按照城市的编号几乎平均地被分为了 4 个部分，每个部分有不同的

特点。你可以使用它们进行针对性的测试。 

【数据规模与约定】 

对于所有测试数据，保证 0 ≤ 𝑝𝑣 ≤ 106，0 ≤ 𝑞𝑣 ≤ 1012，1 ≤ 𝑓𝑣 < 𝑣；保证

 0 < 𝑠𝑣 ≤ 𝑙𝑣 ≤ 2 × 1011，且任意城市到 SZ 市的总路程长度不超过 2 × 1011。 

输入的 𝑡 表示数据类型，0 ≤ 𝑡 < 4，其中： 

当 𝑡 = 0 或 2 时，对输入的所有城市 𝑣，都有 𝑓𝑣 = 𝑣 − 1，即所有城市构成一

个以 SZ 市为终点的链； 

当 𝑡 = 0 或 1 时，对输入的所有城市 𝑣，都有 𝑙𝑣 = 2 × 1011，即没有移动的

距离限制，每个城市都能到达它的所有祖先； 

当 𝑡 = 3 时，数据没有特殊性质。 

每组测试数据的 𝑛 和 𝑡 如下所示 

测试点编号 𝑛 𝑡 

1 𝑛 = 2 × 10 𝑡 = 2 

2 
𝑛 = 2 × 103 

𝑡 = 0 

3 𝑡 = 3 

4 

𝑛 = 2 × 105 

𝑡 = 0 

5 𝑡 = 2 

6 

𝑡 = 1 7 

8 

9 
𝑡 = 3 

10 

【特别提示】 

最终评测时，调用栈占用的空间大小不会有单独的限制。如果你的程序涉及

到调用栈溢出的问题，请阅读 ticket/stack.pdf。请注意，调用栈占用的空间会计

入总空间占用中，和程序其他部分占用的内存共同受到内存限制。 

数据的输入输出需要用到 64 位整型。如果你在计算中需要用到两个 64 位整

型相乘，请务必注意结果是否会溢出。 


